

華夏導報

中華民國二十七年十月十日創刊 第一七三〇號
校刊 非賣品

社址：中國文化學院 編輯室電話：二三三

發行	人行	潘石	維文
印刷	公關	謝春	明春
主編	共學	謝春	明春
印刷	印刷	謝春	明春
發行	生活	謝春	明春

飛利浦公司贈本校

黑白閉路電視系統

第二批器材已於本月五日空運來台

(本報訊)荷蘭飛利浦公司贈送本校的黑白「閉路電視系統」第二批器材，已於本月五日空運來台。

據總務處表示，術館，給予全校藝術科系同學使用。這套價值約新台幣四十餘萬元的閉路電視系統，第一批器材已在七月中旬空運抵台，飛利浦台灣分公司將於本月底派遣技術人員來校安裝第二部分。據悉將裝置在藝

術研究社為培養同學們對電影欣賞與評論的興趣，更進而充實電影藝術的知識，與激發同學們實際參與電影拍攝的工作，特於本學期舉行下列活動：

歡迎參加

(1)十月十二日中午十二點半到一點在逸仙堂放映實驗電影展(放映美國實驗電影及社友的實習成果)。

(2)名片欣賞會(包括中外名片以及國內尚未演之新片)。

(3)八種米與十六種米實驗攝影拍攝講座(教授社交攝影機的使用及拍攝方法)。

(4)專題講演(邀請國內名影評家、導演、編劇、演員等講演)。

(5)電影實地拍攝

與有興趣的同學請逕向新聞系吳鎮坤助教登記，參加試鏡甄選。

該組是每週星期五中午十二時至一時作現場新聞播報節目水準，特別口齒清晰儀態端莊的同學，參加該組節

目。有與興趣的同學請逕向新聞系吳鎮坤助教登記，參加試鏡甄選。

戲劇系國劇組編印

中國戲曲論文索引

(本報訊)戲劇組三年級同學將在該組副主任林錫雄率領之下，進行中國戲曲論文索引的編印工作。同時，張大夏老師並籌劃修改國劇劇本做為教本。

上述兩項重要工作，係該組學科老師於前(六)日上午在俞大綱紀念圖書室召開的「教學研討會」中提出的。該日參加教學研討會的老師有張大夏、張鴻謨、朱白水、田士林等。

據該組表示，俞大綱紀念圖書室現正展開圖書徵集，姚一葦老師為響應贈書運動，特捐新台幣兩萬元，作為該圖書室購書基金。

短訊

(本報訊)美國在華教育基金會在傅爾布萊特計劃下，將選派六至七名美國客座教授來華教學，其資助學科計有：美國研究、社會科學、人文科學等。該會希望現階段

(本報訊)美國在華教育基金會在傅爾布萊特計劃下，將選派六至七名美國客座教授來華教學，其資助學科計有：美國研究、社會科學、人文科學等。該會希望現階段

研究生業務組 陳慶章

(本報記者專訪)本校第一屆法律系畢業的陳慶章又回到華岡了，為華岡貢獻一己之力與智慧。

他是於今年八月剛從美國密蘇里大學法學院修得碩士學位後，隨即返回本校服務，接掌研究生業務組的業務。

態度誠懇，書生氣息濃厚的陳慶章認為，大學應該是培養恢宏氣度與維護人性尊嚴的最好場所。

他說，在國內的學校任何一種考試，通常都要有一個固定場所與大批的監考官，以「防止」作弊的情形發生。而在美國的大學考試，同學可以帶考試卷帶到圖書館或其他地方寫，三個小時後繳回教授辦公室即可。他們不須固定

易大德老師獲

國際桂冠詩人

(本報訊)本校研究所所長張維翰，名詩人鍾鼎文二氏代領。

共同科目系主任兼詩學研究所副所長易大德，榮膺國際桂冠詩人，頒贈儀式已於本(十)月二日中午在中國大飯店舉行。

由於國際桂冠詩人會會長非律賓籍的尤松博士，因事不克來華領贈，特由中華學術院詩學

的考試場所，也不用監考官，只在考卷上印有「code of honor」，可見他們教育的出發點是完全信任學生的誠實，教育的目的是在培養學生的榮譽感與健康的人格；反觀我們的教育就顯得有些偏差，認為人可能會做壞事，因此用「禁止」的方法來圍堵，當然很難造就「君子慎獨」的坦蕩國民了。

陳慶章很感慨地表示，在美國的兩年期間，深深地感覺到美國的教育，是把人當做人來對待，學校是絕對地儘量幫助學生作學問，服務學生，他認為這是很值得我們借鏡的，他希望在處理研究生的業務上，讓學生滿意，並能安心地讀書。

目前本校有碩士班二十所，每年招生二百五十名左右，博士班七所招生二十五名，舉凡一般的語文、考試、學位等，或任何一種有關於研究生的事情，都

三轉企劃組。該會為配合中華民國各大人文與社會科學的發展，每年除推選並資助大專教授前往美國進修研究外，亦選派客座教授來華。

凡身體不適的同學可在規定時間逕往該室接受治療。

工讀生名單公佈 (本報訊)六十六學年度第一學期各行政單位工讀生錄取名單，業已公佈於課外活動組公佈欄。

課外活動組表示，凡錄取者請到課外活動組王助教處領取「報到通知單」，並自十月十二日開始工讀，工讀金每月八百元。凡三天內未到各行政單位報到者，以自動棄權論。

(本報訊)舊生註冊於今天截止，逾期以退學論。

(本報訊)舊生是研究生業務組的業務範圍，雖然人手少，但陳慶章仍然表示儘量予以學生方便。

陳慶章回憶以前在華岡讀書時的情景說，華岡是一個很有人情味的地方，同學們相互間的幫助與和諧的氣氛，在許多地方都可以感覺出來。他認為，只要結合校友的力量，建立一個具有特殊風格的華岡大學城是日可待的。

研究所是研究進一層學問的地方，同時人格的成長也應進入成熟的階段，雖然限於財力的關係，我們無法像美國大學一樣，每個學生都有一位 advisor，專門幫助學生解決課業或感情或其他問題，但我們同學可以主動接近老師，以補沒有專任 advisor 不足。

年輕有幹勁，是青年人的特點，陳慶章應創辦人之請回到母校接掌研究生業務組主任，並任教於法律系，以新的觀念與方法，發揮他為華岡人服務的意願。

校友通訊

委內瑞拉黃貴美

曉公恩師賜鑒：八月十五日手諭及專報敬悉。生剛從八百公里外的聖克里多巴城 San Cristobal 返京。得知母校受微拉颶風之害，校舍及花木損失不輕，內心至為難過，願在工務組及榮民伯伯們的整修中，重建工作得以早日完成。

新學年開始，學梓們紛紛返校，華岡學城必有一番新氣象。委京國民報社長貝約林 Luis Felipe Bellolin 君於七月廿四日離此赴台訪問，行前生等為其餞行，曾談到欲往華岡一遊。貝氏環球之旅於九月初返京後，告知渠在台期間正碰到颶風侵襲，我政府人員熱忱之接待及保護，甚為感激。惜未能親往華岡向創辦人求教，特向生等致歉。

委歷史最久的中央大學 Universidad Central Vene Zuela 年來因預算不足，且人數過眾，時常鬧事。該校在一九四四年畢沙尼 Rafael Pizani 校長時代教師已有兩百名而學生兩千人。到了今天學生數已高達六萬二千人了。校長 Miguel Layunse 先生去年二月當選執校務（校長由該大學自治會選舉出來），即碰到罷課了（去年五月，該校醫學院教授罷課，延了五星期）。今年五月四日即委總統裴瑞斯訪問中東返國之同一天，該校又以預算不足為藉口，糾集師生一萬人在大學城開會、遊行、示威，向政府（總統）提出抗議，並聲言如不給充裕經費，該大學在六月即將閉門大吉。加拉卡斯警局聞風派了大量員警到大學城外（委法律規定，大學屬教育自治區，非經許可軍警不得擅自入內），釀成學生二十五名，警察十七名輕重傷的慘案。然後，受左派人士之煽動，該校員工聲言罷工，（學生考試時，員工跑進教室關窗熄燈，制止學生執筆，目中無法，教授奈何不得！）並延長至六月廿八日，素負盛名的委內瑞拉中央大學一度陷於危機，乃稱「中大事件」。後來驚動了財政部、教育部、中央銀行、勞工部、執政黨、司法機構，甚至裴瑞斯總統本人，才把此一事件鎮壓下去。校長開除了帶頭的三個職員。算是警惕。而共黨將委中大當做滲透，指揮大本營，由來已久，而委共黨在法律上屬「合法」政黨，其活動亦合法化，如委政府不改變法律或看法，將來受害的不只是高等學府！令人擔憂。

此次國際自由車大會及比賽在委內瑞拉聖市舉行。我國派有代表團及代表隊與會與賽。中共偽使館百般刁擾，向委外交部施加壓力，圖阻撓我出場及出賽，並賄賂香港代表提案欲「排我納匪」，幸我方人員之奮鬥，其詭計並未得逞。（八月廿三日），次日（八月廿四日）下午五時揭幕禮他們又重施故技，將我青天白日旗降下，且不准以「R、O、C」出場。在情勢最緊張不利時，亨能不屈不撓，堅忍奮鬥至最後五分鐘，誓以「R、O、C」堂堂正正參加揭幕禮，得委奧委會主席羅得利蓋斯 Luis Felipe Rodriguez 博士之

助終獲最後勝利。當他向我們握手致賀時（已是下午四時五十五分，揭幕禮只有五分鐘）我不禁淚如雨下，蕭自誠先生亦老淚縱橫，其他在場的無不熱淚盈眶。在海外才能深深體會到國家民族之可愛、可貴！而在此戰役中，「正名」「護旗」居功厥偉的人是「亨能」，我以能當他的妻子感到光榮和興奮！（寫於九月五日）

八月廿四日上午與會代表陶仲玉、原振文匆匆地走了。八月廿五日上午自由車協會（領隊）張副理事長，秘書王華蓋（華岡新聞系校友）及另一位代表王允昌先生都離委，只剩蕭老夫婦及我們。亨能早料到，過了一關還有一關，八月廿六日，我選手出賽，他們又來那一套，幸亨能向技術組主任 Juan Jose Garayalde（西班牙人）交涉，先向大會負責電子計分指示牌先生 Baumat（瑞士人）請求更正國名，並出示證件，待他交待操作員更正調整後才安心離開。當廣播員報告「中華民國隊楊耀祺」出賽，而大會電子指示牌也打出相同字幕時，（我已交待好教練許明欽，要名稱正確「R、O、C」才能開始跑，否則臨時棄權）楊耀祺「心滿意足」的起跑了，這是歷史性的一刻，趕快拍攝下電子牌上字幕。（本來這一場比賽，在國內並未向大會報名，但生恐夜長夢多，共匪搗蛋，故生經教練同意，即向技術組報名每次比賽應在賽前一日期名）。幾天下來，又緊張又晒太陽，我似乎比選手們更黑更累。



車由自際國年七七九一，時五午下日四廿月八為圖△
天青我，場入「隊旗」國各賽與先首，中禮典幕揭賽大
。（處示指頭箭）中其在旗國紅地滿日白



東羅席主盟聯車由自際國與（右）友校美貴黃為圖△
（中）誠自蕭長事理譽名會協車由自我及（左）生先尼
。影合村手選在

場。大會並加派了兩名警衛保護我國旗。委選手村亦招待、照顧選手們無微不至，堪稱「盛情可感」。在此期間，生等棄家中及子女於不顧，遠赴外埠奮鬥，這不是秉承我華岡「質、樸、堅、毅」之傳統精神嗎？謝謝國家和母校早已把我們鍛鍊成不屈不撓的勇士，在最危難、黑暗的時候越能表現出我們的堅忍忠貞。

最近生曾抽空應邀到委中大和梭里斯 Gustavo Diaz Solis 博士（大學秘書長）談中、委大學學術交流之可能性，並將年前您寄給我的華岡簡介送給他參考。該大學設有人文教育學院，可惜沒有漢學之研究及計劃，希望不久將來能欣見漢學能在委國發芽。如母校願意，可否委託由生進行此事。或交換圖書、交換教授或學生。或結姐妹校（生手上無適當資料）。委中大全名及校長名是 Universidad Central Venezuela 校長：Dr. Miguel Layunse

生頗望能改變委對我國之觀感，生亦知困難很多、力量有限，但記得您常說的：「一分耕耘，一分收穫」，只問耕耘，不計其收穫，將來的收穫也許比預期的多。如此一想，勇氣就百倍了。

入秋後，又是風雨季節，盼華岡母校在風雨中日益壯大。亨能全心全力為公事而忙，我常擔憂他的健康（他已瘦了七公斤）。他囑筆向恩師請安。

如意 敬頌
生貴美敬上
九月廿日於卡拉卡斯